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MAL NAP 
„Mai Dilág" 6ano- 
járól 
tatkoztak, tegnap egy borbélyüz- 
tben, egy bankigazgató, egy gyógy: 
erész és egy gyáros. Vitatkoztak 

ról az acéisisakról, amellyel Hitler 

nnel 

hzta magát s amelyet a Mai Világz 
inapi vezércikkében érdeme sze 
nt megcsillogtatott. A vitalkozó urak 
erint a Hitler sisakja nem azt jel 
épezi, amelyet mi megirtunk róla. 
üler nem a német junkerek üzle- 
tinek és hagyományainak kakas- 

llas csendőre, hanem egy olyan 
llamférti ki bálran szembe mer 
zálini a szocialista és kommunista 
elforgató törekvésekkel, aki diktató- 
ikus hajlamait, csak ezeken a forra- 
Jalmárokon fogja éreztetni, az egész 
émet bírodalom és az egész világ 
avára. 
AÁlljunk csak meg ennél a csak 

szónál Mi az. hogy csak szocialis 
lák s csak kommunistak? Hányan 
vannak ezzel a csak szóval leváll- 
eregetett német polgárok ? A német 
birodalom legutóbbi választásán a 
szavazatok negyven százalékát, ti- 

és 

émet birodalmi kancellár megkoro- 

zenhárom és fél millió szavazatot 
ezek a csak szóval leintett polgárok 

lyel megsérii az evoluciós progra- 
mot, de viszont az is bizonyos, hogy 
több milliós népet, amely éppen a 

dolgozók társadalmát képezi, nem 
lehet csak egy üres frázeológussal 
elintézni és nem lehet egy Napo- 

ik leoni al ürökben megszédült renegát 
e munkás hóbortjának kiszolgál- 

át: 1 
Hitler a tartomány delegálusainak 

ő. értekezle én kijelentette, hogy az ősi 
hagyományokat és jogokat tsztelet- 

at ben akarja tartani. Ez azt jelenti, 
hogy fejet hajt a junkerek és a 

ól, nagykapitalisták kivánságai előtt. Ez 
án azt jelénti, hogy a nagy demagóg 
* már az első napon színt vallott a 
Jleg sászári feudál-kapitalista osztály- 

uralom mellett, kitünt, hogy a nagy 
a népvezér a munkások ellen hóhér- 

szolgálatra válalkozott. 
; A bankigazgató, a patikus, a gyá- 

amint összedugják a fejüket, a 
kolozsvári borbálymühelyben ugy 
zlk hogy ők is a Hitlec által fel- 
arolt kiváltságos osztályhoz tar- 
ak. Nekik is van félteni valójuk 
ta áj nekik a mi rideg megállapi- 
sunk és fáj nekik a Mai Világ 

tün 
nál, 

adták le. Lehet, hogy a munkasság ! 
egy része olyan taktikát követ, amely- [ 

A stetáriumról, a Maguarországgal való 
cazdasáói csyüttműködésről és Hitlerről 
mnuiiatkozott iitt lescu külüdyminiszícr 
Kolozsvárra nem ferjesztik ki az osíromálla- 

potof. -- Nem lesz sajtócenzura 

Tizenkéf kolozsvári vasuti munkás az 
ügyészség fogbázában 

Cluj Kolozsvár. A statáriun, me- 
lyet az egész ország közvéle nénye 
is a legnagyobb megdőöbbenéssel 
fogadott. a mai napon már az or- 
szág egyes tészein életbe is lépett. 
A kormány, hirek szerint, az egész 
ország területére ki akarja terjesz- 
teni az ostromállapotot, azonban ezt 
a hirt a kormány részéről megcá- 
folják. 
Mindenesetre kiváncsiak vagyunk, 
hogy a kormány meddüig állja ezt a 
cátolatot és néhány napon belül 
nem fogja-e saját cáfolatát meg- 
cáfolni. 

Titulescut nem kérdez- 
ték meg elözetesen, 
hogy helyesli-e a 
statáriumot 

Titulesca külügymniniszter szomba- 
ton délután magához kérette a kül- 
földi laptudósitókat és tájékoztatta 
őket az osiromállapot kihirdetésével 
kapcsolatban előallott helyzetről Őt 
ugyan előzetlesen nem kérdezték 
meg - mondotta Titulescu némi 
maliciával - ennek ellenére azon- 
ban a 

maga részérői is teljes mérték- 
ben helyesli a kormány intéz- 
kedéseit. 

Meg van győződve arról, hogy az 
ostromállapot kihirdetése a külföldőn 
is kedvező hatást gyakorol, mert a 
külföld látni fogja, hogy a román 
kormány minden eszközzel biztositja 

mát. 

az ország belső rendjét és nyugal- 

Tuulescu a sajt ófogadtatáson több 

kitért. A hirtenbergi fegyverszállit- 
mány ügyéről is nyilatkozott. 
A külügyminiszter végül a német 

rendszerváltozásról nyilatkozott s 

azt mondotta, hogy Hitler kancellári 

kinevezése Németország belügye. 

Románia továbbrais hajlandó őszinte 

együttmüködésre Németországgal. 

Az ostromállapot módozataira nézve 

a minisztertánács végleges döntést 
hozott. A király is jóváhagyta az 
előterjesztett javaslatokat. 

Eszerint az ostromállapotot Buka- 

Bukarest. A belügyminisztériumban 
tegnapca adott tea alkalmából egy 

hirlapiró kérdést intézett Titulescu 
külügyminiszternez a magyar kép- 
viselőház külügyi bizottságában is 
szóvátett nyilatkozatáról, hogy ez 

Románia és Magyartország gaz- 
dasági közeledésének kiinduló 
pontjául tekinthető-e, 

mert a korábbi kisérleteknek nem 
volt tényleges eredményük. 

Titulescnu megjegyeztes Mindig 
ugy volt, hogy sokat kell dolgozni, 
amig pozitiv eredményt lehet elérni. 
Azután igy folytatta : 
- Sulyt helyezek annak kidom- 

boritására, hogy 

kijelentéseim a kisantant együt- 
tés politikáját képviselik azt a 

Berlin. Katzent, a szász tar- 
tományi Strassiurt főpolgármes- 
terét s a porosz tartománygyü- 
lés szoeiáldemokrata frakciójá- 

Véres vasárnap Németországban 
lelőtték Sirasstürt iőpoldármesteréi 

molás ideje, több revolverlővés- 
sel leteritette. A főpolgármes- 

tert kórházba szállitották, de 

nem tudták megmenteni az élet- 

rest, Ploiest, Prahova völgye. 

akiuális külpolitikai problémára is Galac Csernovitz, Temesvár, terü- 
lasi, 

letére két kilóméler körzetben ter- 
jesztik ki, Beszarábiát kivonták az 
ostromállapot alól és igy Pan Ha- 
lipa. aki ellenezte a rendelelet - 
visszavonta lemondását. 
Az a hir, hogy a bukaresti vas- 

utasok elbarikádozták volna magu- 
kat - nem felel meg a valóságnak. 
Az ostromállapot alá vett terüle- 

ten rendbontások, verekedések ese- 
tén a letartóztatott vádlottak fölött 
a katonai biróságok itélkeznek. 

Sajtócenzura nem lesz. 

Titulcscu a magyar-román éazdasáél 
közcledésről 

politikát, amelyért Genfben har- 
coltunk, azt a politikát, amely- 
ről a kisantant nem mond le, 
még ha a Tardieü-terv elha- 
lasztódott is. 

A kisantant három állama elhatározta, 
hogy a hirlapi nyilatkozatokban meg- 
jelölt felételek mellett baráti kezet 
nyujt Ausztriának és Magyarország- 
nak, hogy megtegye az európai szö- 
vetség felé vezető utak első lépését. 
- Ez nem uj dolog, hanem el- 

lenkezőleg olyan, amelyhez szivósan 
ragaszkodunk. Kitartunk mellette 
még akkor is, ha ujabb kudarc jut 
osztályrészünkül. Ismétlem, hogy hir- 
lapi nyilatkozatom kifejezésre jultatja 
a kisantant másik két államának fel- 
fogását is. 

Tizenkét letartóztatott 
a kolozsvári ügyész- 
ségen 

A kolozsvári letartóztatott vasuti 
munkások ügyében a rendőrség nem 
folytat további nyomozást. Tizenkét 
munkást átadtak az ügyészségnek és 
a szakszervezeti házat lepecsételték. 

angja. ; ; i ; 4 A feloldásra vonatkozólag a belügy- 
J Ciak hadd tátjon! lgy mi is-iob- nak tagját az uccán hazafelé nek. Gyilkosát letartóztatták. A le er inek as iagalinas gyülé 
' ban érezzük, igasunt ob menet Strassiurtban egy 17 éves A rendőrség aziránt folytat nyo- miniszler, kinek ac egalmas gyü 

lól esik tud hangot nunk, hogy eltaláltuk a nemzeti szociálista diák e sza- 
vakkal: most végre itt a leszá- 

* 

mozást, nem voltak-e a gyil- 
Í kos fiatalembernek büntársai. 

dönteni. 
eredményéről jelentést tettek - fog



Sulhbcs pan 

Kellemesen fütölt szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
12- P-ert 

Fizessen elő 
a „Ma1 Dilág"-ra. 

Dr. Deri orttó 

firont gyülése után összeütkő- 
izés volt a nemzeti szociálisták- 
kal. Egy Reichsbanner életét 
vesztette, ketten életveszélyes 
sebekkel kórházba kerültek. 
Breslauban is volt Reichsban 
ner, felvonulás. Itt is összeütkö- 
zés volt 1 halálos áldozattal 

tudományos kisér- 
lete alapján készült 

lés 8 sebesülttel. Münchenben 
politikai ellenfelek összeütkő- 
zéseinél 5 nemzeti szociálista 
sebesült meg sulyosan. 

Hirdessen a 

II. EVFOLYAM, 30. SZA) 
ak egynan aa- Derekedéssel és lelarfózfafás- gyarországi a sal végződötta szociáldemok- ciáldemokraia ve. rafa párr vasárnapi gyülése zelő ellen Cluj-Kolozsvár A kolozsvári szo me/d kisebb összelüzések is vol- 

(Predon Wien). A tegnap megje- ciáldemokrata part s a szaklanács tak. arzs 
lent prágai cseh lapok hasábos elik Vvasárnap delelet mányülést isrtolt A fümeg egy része mely ezalatt Női lel 
ben számolnak be Breusz Mór, volt a Patak uccai Épitőmunkás O thon- kijutott az uccára ! 100 kere 
magyarországi szociáldemokratá ve- ban, amelyen a munkanélküliség ... " ezelt 
zető, ungvári nyomdatulajdonos so. kérdésével foglalkoztak. A gyülés hangosan fintetni kezdett * szincs „I50 lője 

Jozatos Danamáiról, amelyet, mint a előadói Jumanca Józset és Heoffer szociáldemokrata párt ellen, 2600 feles 
kárpátaljai magyar szociáldemokrata Céza voltak, akik részletesen ismer- mire az egyiket a Bartlha Mik. ""Av A 
pári vezére és az ungvári munkás- tették a munkanélküli segélyezés lós uccán cirkáló rendörjárőr CID 250 lesé; 
belegsegélyző igazgatósági tanácsá. ügyének állását s kövelelték, hogy elfogta és a rendőrségre be. 

lett 

nak fagja követett el. A csen lapok, a kormány minél hamarabb ter- 2 Olcsó leltári elárusitás] dekl 
többek között, leleplezik, hogy Preusz leteze metárlameni elés az éllami szdllitotta, 

] kinel 
Mór egy ismert munkácsi vállalat munkanélkülis gről sz rvényja- Meg kell jegyeznem, hogy az el- 

nag) 

240.000 csh korona betegsegélytar- vaslatot. fogás meglepő körülmények kö- H OF F M A N N isé 

tozásái 50,000 cseh korona meg- A gyülés, amelyen az érdekelt zölt történt s a szervezetlen fiatal- eipőáruházában CLUJ, Cale, sbi betegsegélyzőnél leiratta, A szociál- lele é egmgyvob csak az, hogy kiabalt, 
ieles 

demokrata vezér által elkövetett so rendbe Jolyt le. ak amikor i 
nem 

rozatos panamák, egy Neuman Dezső határozati javaslatra került a sor, hajánál fogva megétia maga 
jezés 

nevü munkácsi bankigazgató felje- néhányan hangosan Követelték, 8) i 
hog) 

lenlése révén kerültek nyilvános hogy ne az előterjesztett javas Az eset egyébként nagy megbotrán- 
kodr 

ságra. Neumann évek óta állandó latot fogadják el, kozást keltett a járókelők között, akik 
továl 

felhajtója volt Preusz Mórnak, azon mire hangos szóváltlás támadt a vasárnap dél lévén, meéglehetősen esezeztcziyzeczezéczeczece jönb 
an deégvekett étyt ütár , deró tésztvevők közőtt nagy számban lepték e 22 uccát, GyiIk os m erénylel délu meg Preusztól, A kárpataljai szociál- 

le követtlek el Mel 
demokrata pári vezetősége még a Hdár omszászeser ember résez- ler Rózsi, az lrk 
cseh lapok leleplezése előtt vizsgá- 

adnagy" szerzők 

latot inditott Preusz ellen és ugyán. éfelén el lemetfi ék el a cbar l0f 6 eki A fé 
gzak folyik a vizsgálat észei lenburgiforradalom áldosaifait Bécs Szombalon délután hán s 

e nztár részér is. 

zilt 
Minién cddlg enz a rendőrségre, BERLIN. A reggel óta tartó, sza- szociálisták állottak diszőrséget. Meg- óra tajban egy ismeretlen 25 is m) 
sem az ungvári ügyészségre Preusz kadó eső ellenére mintegy háromszáz jelent a székesegyházban lartott szer- körül férfi jelentkezett dr. Melk jáma 
ellen feljelentés nem érkezett, a ezer főnyi embertömeg nézte végig tartáson Hitler is, nemzeti szociálista Rózsi, a bécsi betegsegélyző orvol 
hatóságok nem folytatnak nyomozást. a Lus garten környekén Zaurich egyenruhában. Amikor a menet meg-nőjénél, azzal az ürüggyel, ho 

t rendőlörmester és Maikovski nem- indult, az Invalidus temető felé, a vérviszgálatot akar eletni, Mi zeti szociálista rohamosztagparancs- Lustgarten felett kampóskeresztes az orvosn ezen a c az illelt 
fázadás egy 501- nok, a charlottenburgi lövöldözés repülőgépek kőröztek, Maikovskit a vel A laboratóriumba akart meni 
land Sadi6ajón áldozataimek temetési szertariását és temetőben Goebels és Goring be- az ismeretlen férfi kést rántott é 

PÁRIS. Celebesz déli partvidéke az elvonuló gyászmenetet. A teme- szédei uán von Richihefen, a hires pégyszer az orvosnő hátába szut 
egyik kikötőjében a hollandiai flotta téshez kivonultak a berlini és a német pilóta sírja mellé ásolt sirba Meller Rózának még volt ann A to 
egyik 8500 tonnás cirkálóján láza- brandenburgi rohamosztagok, vala- tették, Zaurich rendorőrmestert szi- ereje, hogy a sósavval telt üveget! halih 
dás ütött ki. A legénység tisztjeinek mint a Sabhihelm berlini lagjai. A léziai szülőfalujába szállitják s ott merénylőhöz vágta. majd összeesel lehet 
egy részét partra fette s a többieket székesegyházban fejájlitott ravatailok ! temetik el. Segélykiáltásaira a laboratorium me segét 
kabinjaiba zária, majd a hadihajót mellett acélsisakosok és nemzeti -- letti rendelőből segitségére siel mag) 
utba inditották a Szunda-lengerre A .... e akkorra már e merénylő A 
hollandiai flolta több egysége ül- ..... .. , 

eller Rózsi sebei sulyosak, de ne! szá 
dözi a zendülő matrózok áltai veze- A Misantant teljesen csységesen lép iel veszélyeset miveha tádele nem 
tett hadihajót. 

ik 
rült meg. A bécsi rendőrség sz á Hitler lemond ; csempészési üévben rénylő kézrekeritése iránt. mind 

a kancellári fize- ; 
s in ine. . . tolyg 

jésrőöl lulus eutsek a, volt osztrák had- a megteendő lápések fekinte Apponyi Albert gróf hirk 
ügyminiszter lelep ezese az olasz dében. 

ho 

BERLIN Hitler a munkanélküliek fegyvercsempészet ügyében mély be- A kisantant államoknál a helyzet Genfben sulyosan fe 

javára lemondott kancellári illetmé- nyomást keltett dipiomácia körök- sokkal világosabbá vált az utóbbi b t . d plety 

nyeinek felvételéről. ben Ugy hiszik, hogy még a mai jdöben, miután tisztázódoit, hogy megbefegede ; fe 
! 

nap folyamán diplomáciai lépés tör- milyen kevés mérlékben jöhet étre Genf. Apponyi Albert gróf magyi 
Timnel fénik a bécsi angol és francia követ bara ságos közeledés Franciaország delegátus influenzában me betegt, ( 

II bl] POshan részéről, hogy Dolfuss kancellártól ] és Olszország között. g 6 g felvilágositási kérnek ebben az Franciaországnak azon kisérletei, dett. A 86 éves aggastyán állapoli 
es minden faluban ügyben. hogy barátságos közeledést hozzon Komolyan aggasztó. Tüdejében 4 
tudják, hogy mi- A kisantant államok készenlét létte Olaszországgal, meghiusultnak orvosok gyulladásos gocot konslt 
lyen kellemes és ben állanak hogy közösen fel tekinthetők, ami erősen megnyug- táltak és szivmüködése sem kielé 
előnyös megszálini léphessenek a Népszövetség ta- tatja a kis államokat, amelyeknél gitő. nácsánál a fegyvercsempészési nagy idegesség mutatkozott, amikor .............. 
Budapesten ügyben és leljésen egyetértenek Franciaország a közeledési kisérle- egymással és Franciaországgal ! tet tette. Nem érdemes 50 leles silány mi: 

a 

nöségü fát yemnt mikor már 100 
" 

. 
: Kgr. ként hazaszállitva 

8 ; l III ] Szállólian Déres forradalom Cöemnitiz- .. ben és Eresliauban 56 leilert a 
Előzékeny kiszolgalás. 

el 
Berlian, Chemnitzben a vas- apriloff 1ölgy- és 

cserfáit kap 
la száraz tölgy és cserhasdb /a hazaszállitva őlenként 850 Lei 

KOHN fatelepen 
str. Paris (Pap a ) 45. Sámson ház Mai Dilág-ban. 

DEPLOIT 

Telefom 6.45. 

- 
sszss. 

f ogpaszia, fogpor, 
máris minden 

... 
szájviz és aárageél Kkii megőőditotak 



Claj-Kolozsvár, Érdekes szerelmi 
kereszteződes történt néhány nappal 
ezelőtt Kolozsváron. Az eset szerep- 
jője egy szinész, egy katonatiszt és 
feleségeik. 
A katonatiszt csodáltszépségü fe- 

lesége egyszerre nagy szinházkedvelő 
jett és a darabokat feltünő nagy ér- 
deklődéssel élvezte végig. A féri, 
kínek eleinte nem tünt fel felesége 
nagy szinpártolása, szorgalmasan 
kisérte mindig az előadásokra, Ké- 
sőbb azonban a mindent látó férji 
szem különös idegességet vett észre 
felesége viselkedeésében, de egyelőre 
nem adott gyanujának semmi kife- 
jezést, helyesebben maga sem tudta, 
hogy milyen irányba kell gyana- 
kodnia. Közben a szinházlátogatás 
tovább folyt, mint eddig, annyi kü- 
lönbséggel, hogy divattá váltak a 
délutáni „dolgok" a városban. 

Ilyenkor a szép fiatalasszony 
korán délután elment és későn 
jött haza, 

A férj ugy volt informálva, hogy fe- 
lesége ezalatt egy barátnőjénél ké- 
zimunkál és ebben a tudaiban meg 
is nyugodott. Egyszer azonban a 
fáma mesélgetni kezdett. 

Olyan hirek kaptak szárnyra, 
hogy a szőke szépség, alias a 
tiszt felesége egy szinészszel 
randevura jár és az egyik zug- 
szálló szobájában szoktak egész 
délautánokat kettesben eltölteni 

A lovábbiakról a fáma csak alig 
hallhatóan suttogott!, ugy, hogy alig 
lehetett érteni, legföljebb a mindég 
segédkezet nyujtó logika adott némi 
magyarázatot. 

A hir akármennyire is a szellők 
szárnyán járt, mégis elegendő erős 
volt ahoz, hogy eljusson a férjnek a 
füléig. A tiszt első percben a mél- 
tatlamkodástól és a hitetlenségtől 
mind kardra akarta hányni és pisz 
tolygolyókkal akarta átlyugga ni a 
hir terjesztőit, később arra gondolt, 
hogy hátha van valami alapja a 
pletykáknak és érdemes volna ala- 

Telefon Teleton 

(Az Iparkamara uj palotájában) 

3, 5, 7 és 9-kor: 

3 iiju sziv 
Főszerepben : 

Liliam Harvei 
Willi Fritsch 
Wii Forst. 

Telefon 
s-es Corso-Mozgó 

A tékozló iiu 
Főszerepben 

Gustav Fröblich 
Mermana Thimig 
Lucie Englisch 
da Wüst. 

Vu. EVFOLYAM 3
0 SZAM 

foy katonatiszt é 

MAI viAG 

Cseréljünk feleséget.... 

posabban utána nézni felesége sé- 
táinak. 
Egy alkalommal, amikor az asz- 

szony ujból barátnőjéhez ment kézi 
munkálni, a férj ugy tett, mintha 
lefeküdni készülne, mint ahogy más- 
kor is tette azt ebéd után, de alig 
hogy felesége kitette lábát az ajtón, 
expressz sebességgel öltözni kezdett 

és szépen a mit sem sejtő fele- 
sége nyomdába sétált. 

nek, hogy felesége nem is abban az 
irányba halad, amerre a megneve- 
zett barátnője lakik, hanem éppen 
ellenkező irányba indult. 

nézve nagy ambicióval szedte apró 
lábait, utána pedig tiszt férje, aki 
nagy izgalommal leste felesége min- 
den mozdutatát. De egyszerre csak 
beütölt a bonba. 

Az asszony befordult egy mellék- 
ulcán és egyenesen az egyik zug- 
szálló kapuja felé tartott és a leske- 
lődő férjnek majdnem elállt a sziv- 
verése, amikor látta, hogy 

szeretett neje be is lép a szállo- 

Beföröőből 
déglős, m 

Biró Árpád valamikor betörő 
volt, Azután vendéglőt nyitott a 
Belhlen téren, Elei te jól ment, ké- 

sőbb azonban megcsappant a ven- 

dégek száma és Biró Árpád kényte- 
len volt vendéglőjét eladni. Az uj 
tulajdonosnál betörtek. Ellopták az 
ezüst evőeseközöket, 

A detektivek nyomozás közben 
felkeresték a régi tulajdonost, Biró 

Arpádot, hogy tőle kérjenek vala- 
milyen adatot, ami eseleg a be- 
törő nyomára vezethet. Nagy meg- 

lepelésükre a jómódu vendéglősben 
felismerték Biró Árpádot, a hirhedt 
belörőt, kasszafuról, régi ismerő- 

süket. 

Biró hamarosan bevallolta, hogy 
megunta a betörőéletet és minthogy 

30.000 pengő hozományt is kapott, 
vendéglőt nyitott. Ez is rosszul 
ment, mire elhatározta, hogy ujból 

betörő lesz. Az ezüst evőeszközöket 
meg is találták nála. 

Valószinüleg társai is voltak, aki- 

: Erdélyben elsőnek beren- 
Edison dezett beszélő timszinb 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

Viktoria és huszárja 
Főszerepben : 

Hván Petrovich 
Verebes Ernő 

4 „M 
Düseldorftiovilkos 
rendkivül izgalmas németül beszélő 

és cúy közismert kolozs- 
vári szinész kicserélték icleségciket 

Már az ut elejen feltünt a tiszt- 

A nő sem jobbra sem balra nem 

dráma. - Rendezte Fritz Lang. 

ddába és a kapas, mint jó isme 
rőst diszkrét, megértő mosollyal 
köszönt. 1 

Afelszarvazott megcsalt férj már tudta 
mit kell csinálnia, - Egy néhány 
percnyi várakozás után ő is belé- 
pett a szálloda kapuján és miután 
megkérdezte felesége szobájának 
számát 

az ajtón bekopogoitt 
és bent zavarodott suttogás volt a 
válasz, majd nehány percnyi, hosz- 
szunak tetsző várakozás után kinyilt 
az ajtó. A tiszt belépett és 

ott találta nejét az emlitett szi- 
nésszel. 

Felesége, amikor meglátta halkan 
felsikoltott, majd végigájult a földön. 
Ami ezután következett könnyü 

elképzelni. 

Válóper és válás. 

Ez még egyszerü volna és érthető, 
de a legérdekesebb komplikációk a 
további fejleményekben rejlenek. 

" 

I.Vv.FRANCISC grafologus 

Nem léteznek csodák, csupán csak tu- 
domány, amely bebizonyitja Önnek, 
mis tikus kisérletezések helyett a pshy- 
hografologia felf di egész életét, multját 
jelenjét és jövőjét. Nincsen olyan titok, 
amire tudományos uton ne lehessen 
fényt deriteni. Keressen fel és minden 
bonyolult ügyében kibontakozáshoz ve- 

Még az sem volt rendkívüli, hogy 

a szinész is elvált nejétől, 
helyesebben a botrany kipattanása- l 

ket most keres a rendőrség, de 
egyben kutatja Biró Árpád egyéb 
viselt dolgait is, mert minden jel- 
szerint lelkiismeretét nemcsak a 
Bethlen-téri vendéglő kifosztása ter- 
heli. Felmerült az a gyanu is, hogy 
összeköttetésben állott a zálogcédula 
hiénák hirhedt szervezetével és Ma- 
darász külföldi szökését is elősegi- 
telte. Letartóztatták. 
mememekezénmémem ömeneeni 

A kolozsvári 
válasziásifroni 

A kolozsvári községi választással 
kapcsolatos paktumtárgyalások még 
mindig tartanak. Bizonyosnak csak 
az látszik, hogy a liberális párt ön- 

álló listával megy a küzdelembe 

és hogy a Magyar Gazdasági Szóö- 
velség is megőrzi függetlenségét. 
A szövetség irodája (Malom-u. 4A), 
már megkezdte a pártigazolványok 

Kkiállitását. Minden magyar polgár 
ijjelentkezhetik a pártba való felvé- 
telre. 

Magyar Szinház 
.. 

3, 5, 7.kor: 

Aranypól 
Edgar Walace ponpás bünügyi törté- 
ténetee - Főszerepben: Edmumnd 

. Lowe és Lolis Moran. 
És; Az 198 es losangeolesi 

olimpiász első hiteles 1000 m-estilmje 

Este 9-kor; 

Mézesőőefek 
vigjáték ujdonság. 
s 

- llacia Mozg 

zetem. Cal. Feleaculuml Tordai-ut 8. 

kor a szinészt elhagyta felesége és 
beadta ellene a válópert, de alig- 
hogy a biróság kimondotta a válást, 

a szinész feleségül vette a tlszt 
elvált feleségét. 

Még ez is rendjén volna, de amikor 

a tiszt elvelte a szinész első fe- 
leségét 

az egész város meglepetéssel figyelt 
fel a bekövetkezett fináléra, ami 
egyeni5 ezzel: „Cseréljünk fele- 
séget !" 

z zzzzzzz..... 

jómódu ven- 
ajd ujra befö- 

rő leff 

Azz ország 
jegyzői memoran- 
dummal fordultak 
a kormánybbos 
A „Mai Világ" beszámolt a ko- 

lozsmegyei jegyzőegyesületnek jan. 
28. án fartott közgyüléséről. Ezen 
gyülésen egy, a kormányhoz intézett 
memorandumot fogadtak el, amely- 
ben felsorolják sérelmeiket. 

memorandumot már másnap, 
január 29-én Stoica János, a kolozs- 
megyei jegyzőegyesület elnöke fel- 
vilte Bukarestbe és ott a köztisztvi- 
selők által a fizetésleszállitás ellen 
tartott kongresszuson hatalmas be- 
széd keretében ismertette, majd kérte 
a kongresszust, hogy az általános 
tisztviselői sérelmek között külön is 
emelje ki a jegyzői kar s speciális 
sérelmeit. 

Nevezetesen : 

hogy a községi és közjegyzők 
fizetés és előléptetés tekintetében 
ugyanolyan elbánásban része- 
süljenek mint a velük egyenlő 
képesitésü tisztviselők. 

A kongresszus után Colan György, 
a háromszékmegyei jegyzőegyesület 
elnöke és az országos jegyzői egy- 
let főtitkára és Solca János a me- 
morandumot átadták a belügymi- 
niszternek. 



muaatjas-vilmn 
mmm 

Nuugdij reviziót! 
Befejező közlemény. 

3. De a legszembetünőbb az aránytalanság az egyes tisztviselői kategori k nyugdija között. 
Nem akarjuk egyes osztályok ér- zékenységét érinteni, azért csak ál- talánosságban beszélünk. Ismételten kihangsulyozzuk, hogy nem a kisebb képesítésű nyugdijasok nyugdiját tartjuk magasnak, hanem a nagyobb képesitésüekét igazságtalanul ala- csonynak, 
Nézzünk csak egy példát, Egy középiskolai végzettségnek megfelelő képesitessel biró tisztviselő 30 évi szolgálat után 50 éves korban nyug- dijaztatott. Havi nyugdija 9800 lei, Ezzel szemben egy középiskolai éret- ségivel, felsőbb szakiskolával, egye- temi végzetiség és doktorátussal Diró tisztviselő ugyanannyi szolgálati idő után 57 éves korban nyugdijazva, 6500 lei nyugdijat élvez. Éz pedig nemcsak igazságtalan és méltányta- lan, de demorálizáló hatásu is a fiatalabb tisztviselő társadalomra nézve. 

De a legnagyobb aránytalanság és igazságtaianság az 1922 előtt és az 1922 után nyugdijazottak nyug- dija között mutátkozik. Erről már föbb izben esett szó, s téletett is illetékes helyről igéret arra, hogy a készülő nyugdijegységesitési törvény orvosolni fogja ezi a sérelmet. Azon- ban az igéret eddig csak igéret és a nyugdijegységesitési törvény is késik az éji homályban. 
Végezetül rá kell mutatnunk arra a körülményre, hogy a központi nyugdijalapot sok olyan nyugdij terheli, amelynek élvezője ő maga sem tudná megmondani, hogy mi- lyen jogon és miféle törvény alapján élvez állami nyugdijat,. Ezek az ugy nevezett fekeie nyugdijasok", akik sajnos fölös számmal vannak. 
Világosan látható az előadottak- ól, hogy a jelenlegi nyugdij törvé nyek van vagy 17) fovább fenn A „Record aramnybeváltó, az ara- Szabó Jenő dlivatkulönlege- 

nem tannatók8) I7) nyát iles értekében válíja be Kéresse lz 1 znanó égő na átáe ; i- lel teljes bizalommai, Nyitva egész nap. . 
iRevizió alá kell venni a nyugdi- Calea Victoriei 1. voli Kossuth fejos-1 1. 5. Telefon 579. 
jakat, kölönösen azokat. amelyek tttt 

r 
1931-1932 ben bizonyos 50 száza- Rendkivül olcsó árban vásárolhat A RECORD Cluj 

lékos kijárási dij ellenében az ere hálót. ebédiőt, szalont, rekamirokat Olim- ] 97 : 
detileg megdllapítoti összeg 600-100 nia asztalos üizemben. Minoriia uica 2. legmegbizőatóbb 
ktedléttiai leltek elenele ) (Kon- 1 Telefunken gádó é jámpám, óra és lszer 

fét adatokkal rendelkez nk! majdnem uj, angszóróval eladó, Ugyanott e 
Végezetül pedig sürgősen meg- 4 személyes kormányozható rodil is eladó. svecid stája 

alkotandó az egységes nyugdij tör Kossuth Lajos-utca 1. Ékszerüzlet. ! Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. vény. Persze, mindezeknek kiviívásá- Eladó alig használt bádog fürdőkád ! msztit az influenza és a spanyol- 
hoz a nyugdijasoknak egy erős aranykeretes agyar csataképek. Calea nátha, ha Esztegár borát nem isza, 
egységes szervezetre és főkép pedig Dorobantiior 46, ajtó 8. arra termett megalkuvást nem ismerő vezetőkre vo lna szükségük 

Lakási heres 
Cimeket dijmentesen 
kaphat. 

UNICUM 
Lakásügynökség, 

CALEA VICTORIEI No. 5 a, 

A PARK 
szanatorium 
vőzfürdőjében 

Monostori nt 0? sz. gőrs 

1 

-- 
Eladó barok háló, fére 

asztalkák salon 

zzmzamena 

MAI VILAG 

Dirágzik a csempészipar a cse5-román 6artár menfén 
Predon, Wien. A csehszlovák-ro. Romániában a beho 

szó I lej. Vastagabb 
A legkisebb apró- 

ást Keresők ingyen 
irdetések előre tizetendők 

hirdetes 10 lej. - Ál hirdethetnek - Az apróh 

Ervzöz minden 
betüvel szedve el 

LEVE:! EZÉS 
E...... 

............................ 

Irógépet, használtat veszek. Bedő, Str. Sincai 18. (volt Hegedüs Sándor-u. 
' KERES 7 

850 lelért egy hónapig ebédel- het-vacsorálhai, 20 lelért ebédel- ALLAST met, het, 15 lelért vacsorázhat étlap szerint. Vadászkürt Etteremben Agilis, jó fellépésüű utazónők magas 
(volt Györke, Ová ). Mitünő faj- dijazással felvétetnek. Cim a kiadóban. 

KÜLÖNFÉLÉK 
Kész férüiruhák áru Neumann M. háza Uriszabóság. P Unirii Főtér lá szám 

borok, olcsó árak 

ADÁS-VÉTEL 
Zálogcédulákat és aranytárgya- kat legmagasabb árban vásarola „Record aranybeváltó. - Calea Victoriei [volt Mossut L.utca] 1, 

Eladó 1 női Sin 
mek kocsi, 1 márvá 
les, 105 cénti hossz 
Beitleff János, 

Moskovits és Társa konyhafe, 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- postával szemben. 

ger varrógép, 1 gyer- 
ny asztal, 55 centi szé- 
u, 2 drb. taligakerék. Str. Sub-Deai 12. 

Cal. Victorie 4l. volt Kossuth Lajos-utca. 
Lakótársat keresek teljes ellátással havi 4500 Leiért. Kossuth ajos-ucca 25 ajtó 4. 

ma vötemmnm 

dni dioko 

gmentes tükrök, 
mahagoni iróasztal. Str. uliu Maniu i. II. 1. 

Szerencset öos a 
ÍG! MAI VICAG! karfa nát, 

z * e a féri5 
H . ledn örizze meg a neg 

„MAI DVICÁG" 
példányszámalt 

legközelebbi sorsolásunk napjdig. 
- Bővpebbert későbbpb. 
.aa..... 

Ingyen Kkap 
egy feljes 
ke lengyéi. 

és Kádfürdő ára 30 lej 
FPedikür, massage 15 lej. 

Fizessen elő 

órakor mindenütt 
kaphatja a 

Figyelje meg! 
Miranyagával minden 
más lapot megelőz. a Mai Dilág" ra, 

zott tea kilója 

Mgyőháztii vinmunaníféomanyiirniaiiinnilnitnitonyyt 

yszor a kapitány meg. pillantotta őket, 
ki a szeméből. 
Az ő kis fiára 

szintén van egy 

kama 
nését 

Hea 
vész 
zölt 

mán határon vigan virágzik a csem- után 25 lej, vagyis 5 Kc a vám. Ha szap ő hé nulva mi F aulage 
pészipar és bár nagyon sok hivatá- sikerül a eát Csehszlovákiába át- ajult és együtt evet a kapiá sos csempész vesztette életét , munka" hozni, a nyereség kilónként 37 ko. nyai ny 
közben, a többiek életükket kockára rona. És a h ajó lassan ment a vég, í 
téve, üzik tovább veszedelmes fog. Eltekintve attól, hogy a csempészés ge . 
lalkozásukat, folytán a csehszlóvák eallamot tete len tengeren a messzi Ausztril, 

Csehszlovákiából főle bőr-, tex- mes kár éri, a özönségre nézve is E til- és porcellánárut záltatak a veszélyt jelent a csempészek mun- a dláozPoolban megálltak és át 
csempészek Romániába, mig onnan kája, Éz a veszély egészségügyi szem nak 8ly / gok 
főleg terményeket és szarvasmarhát pontból jelentős, mert a csempészek Aztán tovább mentek A 
visznek át. Ahogy most kiderült, a a teát nem kezelik higiénikusan, Robby együtt énekelt ten eré luji 
csempészek egy uj árura vetetlék Nyers állati bőrre varrva, heringes nótákat 1 e élzeten, Dő sz hétiő 
magukat és ez a fea, amellyel el- hordókban stb. préselve veszik át az Kutyája mindig vele volt or t 
áraszlják egész Csehszlovákiái A tea árut, amelyhez ilyenformán külön El ájak t barátok volta vé 
behozatali vámja Csehszlovákiaban féle belegségek baácillusai tapadnak. lválaszthata ak ssz 
ugyanis 42 korona kilónként, mig -- Es valahán 

egy könnyet töröl 

gondolt, akinek 
kutyája és ak biztosan nagyon várja már a avil édesapját valahol Hamburgban érkot 

i dulól SZÁZHATVANKETTEDIK kato: 
FEJEZET He 

nó él 
ének! 
földi 
ujra 
munl 

Egy ujabb ördögi csel 

Londonban Scottland Vardnak vják a rendőrigazgatóságot. Ez 
hi 
az épület olyan, mint egy han 5-7 gyaboly. Reggeltől estig lótnak Özv. futnak benne az ügyes bajos fe A lek, a detektivek, és a rendőrök. életü A rendőrfőnök előszobájában törvé egy elegánsan öltőzött gyönyörű lieli mnóő jelent meg. ján : ] A rendőrfőnök titkára nagyon törve judvariasan üdvözölte a szép asz hitel szonyt. gazd 4 - Mivel szolgálhatok? - kér.kkel dezte, 

azd - A rendőrfőnök urral akarok fk beszélni. 
éli - Sajnos, ass 1 lehe ) 

jnos, asszonyom, ez le Meég tetlen.. 
men 

- Miért? Solit - Mert nekem is ismernem ját a kell azt az ügyet, amelyet a ren fályo dőrfőnök ur elé akar tárni, mivel milli a rendőrfőnök ur igen elfoglalt 1931 ember, és talán én is segithetek. melé - Kérem. jelentsen csak be Mad neki. 
bani - Kihez van szerencsém? gyar - Lord Derbynak New Sud kon; Wales egykori kormányzójának teen vagyok az özvegye. fég A hivatalnok még mélyebben j hajlott le, bement a főnöke dol Kéri gozószobájába és a következő sza hiva vakkal jött ki. 

- A rendörfőnök ur őexcellen mm cilája azonnal 
asszonyom. 
Jozefin mert 

vonult be a ren 
szobájába 
- Mivel szolgálhatok? kér- 

fogadja méltóságos 

ő volt az, büszkén 
dörfőnök dolgozó- 

dezte udvariasan a főnök - Köz Az ben egy elegáns klubszékbe ül tette az asszonyt. 
- Egy szökött fegyencről aka e rom lerántani a leplet. Fé Nagyon hálás leszek assze nyom, kiről van szó? 
- Tárnok Róbert magyar nagy iparosról. 
- A vaskirályról? 

Igen ... 
A - Miért lenne a vaskirály szö- kött fegyenc? ; 

- Mert amikor a férjemmel Sud Walesben voltunk, megsző kött az ottani fegyenctelepről. -Miért volt megbüntetve? 

"MAI VILAÁG"ot Laszárta reggel 8-kor. 
er (Folyt. köv.) 



AM 

inin 

ö k lapunk megneveré- 
lak közlését csek afonak *0 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

47. Gh. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszámai : 228 
Felelős ezerkesztő 

worTICZKY GYULA 

sztral 

és át 

ágok 
A bélyegtörvény kérdésében a 

juji Ipar- es Kereskedelmi Kamara 
éítőn, februát 6 án délután 4 óra- 

or ülést tart. Az ülesen a bélyeg- 
örvényen kivül még tobb más ügy 
is szerepel a napirenden. Kérik a 

erész. 

oltak 

meg. 

töröl nését. 
Holttestek az eltemetett lö- 

kinek vészárokban. Abeims és Laon ko- 
s ak 2zött a tördmunkások ásás közben 
ir a a világháboruból származó lövész- 
n.árkot tártak fel. Az árok egyik for- 

dulójában 15 német és 6 francia 
K katona holttestét találták meg. 

Hevesi Piroska zongoramüvész- 
nő és Pfefter Alíred operaénekes, 
énektanár hosszabb, nagysikerü kül- 

jöldi hangversenyturnéjukat befejezve, 
dnag ajra megkezdik művészpedagógiai 

E: munkásságukat. Találhatók naponta 
han. 5-7 óra között Erzsébet-ut 34/I1. 
nak Özv. Nováknénál. ; 
fe A Consum aj száma a hitel- 
rök áletünket annyira erdeklő uj bank- 
iban törvény tervezetét részlelesen ismer- 
jörü leti és a szakkörök véleménye alap 

! ján megállapitja, hogy az uj bank 
yon törvénytervezet nem lesz alkalmas a 
1sz hitelélet, helyreállitására, mert nem a 

gazdasági élet követelményeinek meg- 
tér- felelően készül. A legaktuálisabb 

gazdasági és gazdaságpolitikai cik- 
tok kei közöl a főbb cimek a követke- 

zők: A párisi tárgyalások eredmé- 
he nyétől függ a genfi egyezmény sorsa, 

Még ebben az ülésszakban parla- 
ment elé kerül a kartelltörvény, A 

Solidaritatea tovább folytatja akció 
em ját az agrár konverziós törvény, ha- 
en tályon kivül helyezéséért, Hét és fél 
vel miliárd lej az állami költségvetés 
alt i932, évi deficifje, Az ország ter 
ek. melő rétegei egysegesen tiltakoznak 
be Madgearu adóőreformja ellen, Uj 

bankközi szervet alapitanak a ma- 
gyar pénzintézetek a román- magyar 

ud konpenzációs áruforgalom bankári 
ak teendőinek ellátására, Uij cégek és 

cégváltozások, közszállitások és ár 
en lejtlések, fizelés képtelenségek első 
1 iorrásból a Consumban olvashatók, 
a Kérjen mutatványszámot a kisdó- 
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kamara tagjainak pontos megjele- 

A tombola 
sütörtökön este szépen sikerült 
tombolaestélyt rendezett 

levő disztingvált közönség jókedvüen 
szemlélte a kiosztott ambo, terno, 
guaterno, guinterno tárgyakat Izgal 
massá akkor vált a tombolajáték, 
amidőn a guinterno befejeződött és 
több szám kihuzása után még min 
dig nem jelentkezett a tombola nyer- 
tese. A huszonnyolcas szám kihu- 
zása után a tombolaasztal elé lépeti 
Ölhmacher Andor hirlapiró és a 
tombolajegy ellenőrzése után kitünt, 
hogy Ő ileit a tombola a hatsze- 

miélyes service nyertese Minthogy 
Önlmacher nőtlen ember és a hai 
tányérral és hozzátartozó tátakkal 
nincs mit kezdenie, az egyik főpin 

cér azt az ajánlatot tette hogy adja 
át neki a tombola nyereményi amely 

feketézhet a Regal kávéházban 

gyobb értéket jelenthet az egyhavi 
potyafeketekávé, mint a hat szemé- 
lyes service mert igen gyorsan el- 
fogadta a főur ajánlatát. 

Népszerü tudományos elő- 

honban „Egyenlő világszemlélet" 
cimmel Schneg Ferenc iartja meg. 
Belépti.dij nincs, vendégeket szive- 
sen látnak. 

Elveszett egy ridikal a Dácia 

orai előadás alatt. A ridikülben sze- 
mélyazonossági igazolvány és az 

utazási karnett volt. Kétszáz lej ju- 
talmat kap, aki tulajdonosának Ár- 
pád u. 47. szám alá visszaviszi. 

Dr. Radnay-Fényes táneis- 
kolában (volt Farkas u. 7. szám, 
emelet) február 8-án kezdődik a 
saison utolsó felnőtt tánckurzusa. 
Ugyanezen a napon kezdőcik a ta- 
vászi „Babakolon" is, melynek őrái 
d.u. 5-7 óráig lesznek. Beiratkozni 

óráig, valamint a táncórák alatt le- 
het a táncteremben, Egyben ez uton 
kivják meg a tánctanárok állandóan 
szép közönségüket a legközebbi 
koszoruestlére, melyet vasárnap 5 én 
tartanak a Dr. Radnay által vezetett 
kitünő zene mellett. 

Aranyat és mindennemü értéktár- 
gyat a legmagasabb áron vesz Or- 
low ékszerész a főpostával szemben 

a Regal 
(volt Ferdinand) kávéház. A jelen 

nek ellenértékéül egy hónopig ingyen 

A jelek szerint ÖRlmachernek na- 

adás. A „Kautsky" munkas kulur- 
1kor előadas sorozatának 13-ik elő- 
adását folyó hó 7 én, kedden este 

feél 8 órakor az Epitőmunkás-Ott- 

Mozgóban vasárnap delután az 5 

mindkét kolonba minden este 7-8 

: 

A Magyar Szinbáz heti müsora 
Hétfőn este 9-kor: Mézeshetek. Noel Co- 

ward elragadó, franciásan pikáns ze- 
nés vigjáteéka. Karácsonyi Illivel. Uj- 
do ság másodszor. Sorsz. 46. 

Kedden este 9-kor: Irja hadnagy. Ujdon- 
ság hetedszer. Közkivánatra. Sorsz. 47 

Szinkör Mozgó heti müsese: 

Héttőn zuró grakor ja pás bü 
ran .E gar Walace pompás bün- 

ügyi története Edmurd Lowe és Lois 
Moran-nal. És: Az 1932 es losangelesi 
olimpiász első huteles 1000 méteres 
lmje. 

Szerdától 3, 5, 7 és 9-kor: Nemi kérdem, 
ki vagy ? Operett-világsláger. Rendezte 
Bolváry, Zenéjét szerezte Robert Stolz. 
Játszák Liane Haid és Gustav Pröklich. 

A Román Opera műsora 
MHéttő, február 6.: Aida. 
Szerda, február 8.: A madarász. 
Péntek, lebruár hó 10.; A fehér asszony. 

(opera premier). 

Vasátnap este, február 12.; A eigánybáré. 
Méttő, február 13; A fehér asszony. 

Az Épltőmunkás Otthon 
mozi müsora: 

Bétfőn 5 és 7-kor; 
Htél a Enyeszter, Megható orosz 
történet az orosz felfordulás idejéből. 
Főszerepben : Olga Chechova, Haes 
Stüve és Angelo Ferrari. 

Estélyi nőiszabászati 
tanfolyamot nyitok 
beiratkozni lehet 

KOLTÓŐ K. 
€al. Regele Ferdinand 26 

métfő, februair « 

Hukarest 13 Gramofon 14 Gramolon 
18 Rádiózenekar. 20.40 Gramofon 21 Szar- 
vas-négyes 2155 Énekhangverseny 22.15 
Szarvas-trió 23 Tánczene. 
Mudapest 10.15 Mándits-szalonzene- 

kar hangversenye 13 Harangszó 12.05 
Hangverseny 16.30 A rádió diákfélorája 
17 Asszonyok tanácsadója 18.30 Szóra- 
koztató zen 20.05 Gramofon 20.30 Cse- 
vegés a pesti társaságról 23,45 A m. kir. 
Operaház tagjaibol alakult zenekar hang- 
versenye. 
écs. 18 Szórakoztató zene. 20 Hely- 

....... 

szini közvetités Kairoból 21.05 Lehár- 
hangverseny 23.30 Tánc-zene. 

A liszt forgalmi adó- 
jának fizetési módja 
Az uj forgalmi és fényüzési adó- 

törvény alkalmazására a pénzügymi- 
nisztérium ujabb utasitást küldött a 
pénzügyigazgatóságoknak. Az uj uta- 
sitás a liszt forgalmi adójának fize- 
tését szabályozza. : 
Azok a péküzemek, amelyek a 

malmoktól vásárolják a lisztet, köte- 
lesek a speciális regiszterben feltün- 
tetni az adó fizetléséről szóló nyugta 
számát és időpontját, ellenkező eset- 
ben együttesen felelősek a malom- 
vállalatokkal a forgalmi adó fize- 
téséért. 
A liszt eladási számláján elegendő 

azt feltüntetni, hogy a forgalmi adól 
levonták és az előirt határidőn belül 
az államnak be fogják fizetni. Ele- 
gendő, ha a péküzem a forgalmi 
adó fizetéséről szóló nyugta számát 
és idejét csak a forgalmi adó befize- 
tése után jegyzi be a speciális re- 
giszterbe. 
Az esetben, ha a liszikereskedő 

vásárol lisztet a malomtól, három 
példányban kiállitott számlát kell 
bemutatnia, mielőtt még a malom a 
lisztet kiadná. Ezeken a számlákom 
a malom igazolja, hogy a forgalmi 
adót levonta és a két példányt visz- 
szaadja a lisztkereskedőknek. A liszt- 
kereskedő a számlát átadja a liszt- 
vásárlónak, egy másolatot pedig sa- 
ját részére visszatart. Így a három 
számla közül egy a lisztvásárlónál, 
egy a lisztkereskedőnél és egy a ma- 
lomnál marad. 

Gyülési iartottak 
a konvperzló ellenm 

Tegnap délelőtl az uj iparkamara 
nagytermében népes gyülést tartot- 
tak a konverzió ellen. 
A gyülést d.e. 11 órakor nyitotta meg 

Mihali, aki üdvözölte a nagyszámu 
közönséget és részletesen ismertette 
a gyülés célját. Inditványozta, hogy 
a gyülés vezetésére kérjék fel dr. 
Vlad Aurél volt minisztert. 

Agyülés hosszantartó, lelkes óvá- 
ciója között foglalta el Vlad az el- 
nöki széket és általános figyelem 
mellett ismertetle a konverziós tör- 
vény hátrányait. 

Vlad után beszéltek még Mares 
és dr. Tolciu, valamint Popa Nicolae 
tanár, akik mindnyájan hasonló ér- 
telemben beszéltek a konverzió el- 
len. A népes gyülés délután félkét 
órakor ért véget. 

Hirdessen a Mai Világ"-ban. 

eeg egapegayo yye ep 
5k OSZTÁLY ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTIK 

20.200 nyeremény és egy jutalom, Bsszesen: Lei 194,180.000 
Az olyan sorsjegy nek, amelyek a régi osztályokon nem játszottak és amelyek még rendelkcezésre állanak az árai a következők : 

Egész sorsjegy 5.000 lei, fél sorsjegy 2.500 lei, negyed sorsjegy 1250 lei, nyolcad sorsjegy 625. 

Főelárusitó: 

KERESKEDELMI MITELINTEZET B. I. 
Cluj-Kolozsvár, Diafa Unirii volt Máryás király-tér No. 20 

A legszerencsésebb mégis csak a 

erdélyrészi hivatalos nagy főelárusitó sorsjegyei maradnak, melyet igazol az, hogy az előző osztályon 10,229.000 Lelnyereményt 
promt kifizetett. Vegyen vagy rendeljen azonnal nyerősorsjegyet. 

sS. A. Cluj 



A porosz ország 
szembefordul 

és elvefeffe a n 

Ée 

[A ülés 

emeszefi 
szocialisták 6azfelosz- 

Hafó indiíványárt 
A rendkivül viő5aros ököllel menfek 
demokraiták és 

A porosz tartománygyülés nyilt obstrukcióba ment át Hitler Adolf- fal szemben és elvetette a tarto- mánygyülés feloszlatására irányuló inditványt. A szombat délutáni ülés, amelyen az inditvány napirendre ke- rült, mindvégig izgalmas lefolyásu volt s bőveikedett viharos jelene- tekben. 

ülésen majdnem egymásnak a szociál- a nemzeiri szociálisták 
Haacke alelnök 

zőket jelenti ki: 
ekkor a követke- 

- Severing miniszter, meg kell állapitani, hogy a törvényhozás önt e pillanalban nem akrja meghall- gatni. (Viharos tetszés a nemzeti szocialistáknál), 

lyét és ismét felfüggesztette az ülést. Tauscher középpárti képviselő ki. jelentette, hogy az uj választások- ban, amelyek előreláthatólag nem Mozzák meg a tiszta többség kiala- kulását, a középpárt veszedelmes ki- sérletet lát. A kormányalakitás meg- hiusulása nem a középpárt hibája. Hosszabb fejtegetései során hangoz- tatja, hogy uj választásokra nincs különöseböb ok. A Hitler-kormány megalakitása tekintetében a porosz nép a birodalmi gyülési választá- sokon már állást foglalt. Ezért tehát mincs szükség uj porosz választá- sokra. 
Pick kommunista pártja nevében velette a feloszlatási inditványt. Amikor Severing porosz belügy- miniszter a szónoki emelvényre lép, a nemzeti szociálisták fütlyhangver- senyt rendeznek és közben ezeket kiáltják Severing felé: 
- Munkásáruló, csaló! 
A szociálisták ezzel szemben Se- vering mellett tüntetnek. Severing többizben megkisérelte, hogy foly- tassa beszédét, de a nemzeti szo- ciálisták által okozott zajban hangja elveszett. 
Haacke nem 

végül 
ülést. 

el 

zeti szocialista alelnök negyedórára felfüggeszti az 

A képviselők elhagyják az ülés- termet, közben a nemzetfi szocialis- 

Claj-Kolozsvár. Megdöbbentő rab lógyilkossági kisérlet törté t vasár- napra virradó éjszaka a Szamos- falva Kolozsvár közölti országuton. Egy kolozsvári földműves, kinek személyazonosságát nem sikerült mindezideig megállapitani, szánnal szénát akart szállitani a kolozsvári gabonapiacra, hogy eladja. A szán- nal éjszaka körülbelül éjféltájban Kolozsvár közelébe érkezett, amikor is a szamosfalvi országuton isme- reflen tettesek megtámadták, elvették 20 lejt tartalmazó pénztárcáját és iratait, majd hatalmas husángokkal agyba-főbe verték, mig véresen, esz- méletét veszíve el nem terült az uton, 

MAI VIBAG 

Hilerrel 

Haacke alelnök erre elhagyta h:: 

Rejtélyes rablógyilkossági Misérletolozsvá 
Megtámadtak és kiraboltak cs szénát szállltó föid 

mosialvi or szátuton 

Ezután a rablók, mint akik a 

ták állandóan ezt kiabálják : =le a munkásgyiikos Seve- ] ringgel ! 
Kütner és Heil 

ezt kiáltják : 
- A zsidóknak innen ki kell ta- karodniok ! 
Az egyik karzati látogató valamit kiáltott a terembe, mire a nemzeti szocialista képviselők egyrésze a közbeszóló ellen fordult,aki a többi! karzati látogató fenyegetései miatt végül elhagyta a karzatot. 
Félórás szünet után. Severing uj- ból szólásra emelkedik. A nemzeti szocialisták azonban ismét tulhar- sogják, 

lakásál Uresen 
ne hadja, mert „UNICUM sürgősen kiadja. 

"UNICUM 
Lakásügynökség, 

CALEA VICTÖRIEI No. 5-a. cserzzezemsazsresuta etaztmazoazáuen 

man képviselők felé ! 

Ffigyelem! 
HRoldog-ucen 2 szám alatli sü.- tődében Regele Ferdinand sarok, állandóan friss KkKenyér kap- ható, naponta reggel 9 és dé- lutám ó privátsütés darabonkén: 2 KLelért. Pente- Ken csolemt és Halácssütés 

MKASE skiversenye 
Vasánap zajlott le Kolozsváron a KKASE rendezésében az első idei skiverseny, mely a legnagyobb rend ben folyt le: 
Gremekverseny 5 km. távon 6 in- dulóval, 1. Szenikirályi János, 2. Me- zei Sándor, 3. Pop Jenő, 4 Kalz Tibor, 5. Pintér Miklós, 6. Rózsa György. 

Senior 10 indulóval, 1. Hadnagy Ernő (KKASE). 2. Karaki Béla (Kol ping). 3 Spóner Márton (TC). 4 Horváth Ferenc (KKASE). 5. Mersch Gerhardt (Hermansteadier Sp. Ver.) 
-— 

Magyarország-Frankfurt 12:0 
A magyar csapat Frankfurtban ban játszotta le utolsó mérkőzését, amit a Frankfurt válogatott ellen 12.0 (5:0) arányban nyert meg. 

Hukaresti jéghokki győzött a m. m. T. E, ellen. 
Bukarest jéghokki vallogatott 3:1 arányban győzött a budapesti BBTE csapata ellen. A budapesti csapa! hétfőn, kedden Csikszeredán, szer- dán Kolozsváron fog játszani. Eldőlt az 1033. évi mükorcsa. lyázás bajnoksága. A tegnap Bu- karestben megtarott 1933 évi mü. korcsolyázás bajnoka Horosz Béla, 

v1, EVFOLY ! 

[Fogadjunk.. 
A második szünet félóránál tovább 
tartott. 
A tartománygyülés nemzeti szo- 

ciáltsta elnőke, Kerri, délután három 
órakor magához kérette Beaun po- 
rosz pénzügyminiszterelnököt és dr. 
Adenauert. a porosz államtanács el- 
nökét s közölle velük, hogy Hitler 
Adolf kivánságának megfelelően sür- 
gősen fel kell oszlatni a porosz tar- tománygyülést. Noha ugy Braun, mint dr. Adenauer a legerélyeseb- 
ben tiltakoztak a terv elled, a nem- 
zeti szociálista párt a tartomány- 
gyülés plénumában mégis beterjesz- 
tette a feloszlatására irányuló indit ványt és névszerinti szavazást kért 
A tartományi ülés 214 szavazattal 196 ellenében elvetette a nemzeti szociálista inditványt és ugy dön- tölt, hogy nem járul hozzá a porosz parlament feloszlatásához. 

.
.
 

Mondja Pancser, kiváncsi vagyot rá, hogy miért éppen hat hónapu kérte a kormány az ostromállapot elrendelésére szóló felhatalmazást - Ennél rövidebb idő alati iga zán lehetetlen rendet teremteni - Az ellenzéknek más a felfo. gása Ha már muszály megcsinálni) ezt a boszorkányságat, akkor elég volna egy hónap is belőle 
- FVaida miniszterelnök erre a türelmetlen kifogásra eképpen vála. szolna : ; 
Kohn uj segédet vesz fel a pi. linkamérésbe és miután a szilvórium fogytán van, leküldi a pincébe, hog) csindljon néhány üveggel 
A segéd hosszu ideig lent marad a pincében s ezért Kohn türelmil veszíve atána kiabál: 
- Mondja csak, mit csinál maga ott lent egy félórdig 2 
- Ja kérem - szól vissza mél. tatlankodva a segéd - egy tizen- ötéves szilvóriumot nem lehet két perc alatt elkésziteni. 
- Szóval Vaida sem tadja az elődök 15 éves rombolását egy hó- nap alatt rendbehozni 2 
kkor mára az ostromállapotnái maradank 1 

Hitler megkezdette vá- 
lasztási korteskörutját 
Berlin Hitler délután repülőgépen elutazott Münchenbe, ahová megér- kezett. Uazása hir szerint a biro- dalmi gyülési választásokkal áll ösz- szefüggésben. Pártja központja to- vábbra is a bajor fővárosban ma- rad s Hitler nem adja fel műüncheni lakását sem. 

rhatárában 
miűvest a sza- 

dolgukat jól végezték, fogták a föld- műves eszméletlen testét és az ut- széli árokba dobták, majd elmene- kültek a tett szinhelyéről. 
A sulyos sebekkel boritott félholt szekeresre csak a reggeli órákban akadtak rá egy arrahaladó automo- bil utasai, akik figyelmesek lettek a gazdátlan szekérre, kiszálltak és rá- találtak az árokban félig megíagyott áldozatra, Feltették az autóra, be- szállitották Kolozsvárra s itt kór házba vitték. Állapota válságos, csak néhány percre nyerte vissza eszmé- lefét, de a kihallgatáskor pontos személyazonosságát nem lehetett megállapitani. A csendőrség erélyes nyomozást vezetett be a támadók kézrekeritésére. 

Kolozsvár és Csorba Titi, Maros- vásárhely lette k. 
-- 

Vizipoel.g 
MTK-UTE 7:0, FTC-MAC 42., Ezzel be is fejeződött a téli vizt- kupa döntő mérkőzései, 

Bukar Tekéző sport Kétbandita elrabolt Miescu i . kormá 
Leigazolást nyettek az 1320. szám- egy conslancai uri- ésnek 

l61 1337. sz.-ig. Taruveanu / Lupsa lednyi, erőszakot szóló 8imrua ő sak d köveleék az rajta és ani v S, Rivis G, Juhász S, Damineanu a fenger be dobiák klal, k 
G., Avramufiu C, és Keczek V., mind Konstanca. Megdöbbentő eset tör- rel élet 
a Napoca csapathoz. téni tegnap Könstancában, ahol le Lejátszott mérkősések: Amateurés Alexenrescu professzornak 16 éves e ői 
Minerva 16 játékos 196.171 FTC nevelt leányát, Cristicia Luput két el 
áln i játékos 141:132. lsmeretlen ember elrabolta. máo 

övetkező mérkőzések beje- i 
hető 

lenfve: Kedden Matador és Jóbarát, atonduek a dánya feeji et 
Gárdan Arena, Csü örtökön Amateur behurcolták, ahol erőszatot kö- 
és Hercules, Orosz- Arena. vettek el rajia majd pedg lon c 
A fordai tekézőcsapat tisztikara : Hhogy borzalmas teltüknek drd- hogy / 

Káptalan N Béla elnök, Szigethy a ne lehessen, bedoblák a lalalát m 
B. alelnök, Sáska S. ukár, Bártók tengerbe ; hi K. csapatkapitány, Danco L és A leány .. féghides viz akiM y, aki elájult, a jéghideg viz t 
és Isza Á ellenőrök. ben visszanyerte eszajet és ea- m 
: 

a egy jégtáblára, ahonnal vezetői 
Myematott a „Lumez Könyy. egélykiáltására a okkmunkáso szolgál 

myomdában Ciui, str. eh. kimentették. A rendőrség erélyeset eljárás 
Bariiim me. á. elefon : ses. nyomoz a vakmerő banditák után. a választ 


